

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 117 (1609) | Пятница, 2 октября 1942 г. | Цена 10 к.

Подъем зяби— важнейшая задача колхозов

Наряду с завершением уборки овощей и картофеля сейчас перед колхозами района стоит важнейшая задача—боевыми темпами выполнить план зяблевой вспашки, подготовить почву к посеву зерновых и картофеля в 1943 году.

Колхозам района в этом году предстоит поднять зяби не менее 150 га, почти вдвое больше, чем в прошлом году. Но, несмотря на это, всю работу по подъему зяби надо провести в минимально короткие сроки, чтобы наступление холодов не могло помешать выполнению государственного плана.

Однако, зяблевая вспашка в районе идет крайне медленно, на 1 октября вспахано под зябь всего лишь 15 га, что составляет 10 проц. к плану. Из 13 колхозов приступили к вспашке только лишь 3 колхоза. Успешно идут работы по подъему зяби в колхозе имени Кирова, где вспахано уже 6 га. Приступили также к пахоте колхозы „Путь Ленина“ и „Труженник“.

Остальные колхозы все еще раскачиваются. Руководители их рассуждают так: „Сначала уберем картофель, закончим обмолот, а потом примемся пахать“.

Так сейчас работать нельзя, время не ждет. Всякое промедление может привести к срыву работ.

Надо немедленно переключить на вспашку зяби максимум колхозных лошадей, выделить на это дело лучших пахарей, определить каждому из них норму выработки и организовать среди них подлинное социалистическое соревнование за быстрейшее выполнение плана взмета зяби.

Большую помощь в проведении зяблевой вспашки должны оказать колхозам комсомольцы и молодежь села. Комсомольцы должны быть первыми организаторами предоктябрьского соревнования, личным участием помочь колхозникам выполнить план зяблевой вспашки, тем самым заложить прочный фундамент для получения обильного урожая в 1943 году.

На выкатке древесины

Лучше всех 29 сентября на выкатке древесины (Кемский лесоперевалкомбинат) работала бригада тов. Филонова, выполнившая дневное задание на 144,5 проц. Бригада тов. Самусенко выполнила дневное задание на 134 проц.

30 сентября первое место среди выкатчиков заняла бригада тов. Гиляева, выполнившая план на 153 проц. За ней идет бригада тов. Филонова, давшая 148 проц. к дневной норме. Третье место заняла бригада тов. Галибина. Она дневное задание выполнила на 121 проц.

Хуже работали в этот день рабочие на разделке древесины. План разделки по комбинату выполнен всего лишь на 34 проц.

А. ПОПОВ.

Действующая Армия.

(Северо-Западный фронт)
Гвардейцы-разведчики Джимаев Сафар и С. И. Комзов при наступлении на деревню В. отличной разведкой обеспечили успех пехоты. Деревня была взята почти без потерь. В бою они захватили трофейный пулемет, из которого уничтожили 36 фашистов.



На снимке, гвардейцы—разведчики т. Джимаев Сафар (впереди) и С. И. Комзов в разведке.

Фото Г. Дружолова,
Фотохроника ТАСС.

Обращение коллектива Кемского лесоперевалкомбината ко всем лесникам Карело-Финской ССР

Выкатка древесины—завершающее звено лесозаготовительных и сплавных работ. Это дело исключительной важности. Для каждого понятно: если хоть одно бревно останется на зиму в воде, будет заморожено, то весь труд, затраченный на его рубку, на его приплав за сотни километров, пропадет зря. Это значит, что люди трудились напрасно, наша страна, наш фронт не получат пиломатериалов, топлива. Можем ли мы допустить то, чтобы заготовленная и приплавленная древесина осталась в воде, была заморожена?

Нет, допустить этого мы не можем, не имеем права!

В эти суровые для нашей Родины дни, в это грозное время все силы, вся энергия работников сплавных пунктов, лесных бирж и всех лесных предприятий должна быть направлена к тому, чтобы до ледостава выкатать на берег всю древесину, не оставить в воде замороженной ни одного бревна.

До ледостава наш Кемский лесоперевалочный комбинат должен поднять на берег и уложить в штабеля 87.570 куб. древесины. Для выполнения этого задания требуется напряженная работа каждой бригады, каждого рабочего и инженерно-технического работника. Обсудив положение с выкаткой древесины, коллектив комбината в ознаменование XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции принимает на себя следующие дополнительные обязательства:

1. В течение октября выкатывать ежедневно на 700 куб. древесины больше, чем мы выкатывали в сентябре.
2. Сезонный план выкатки древесины и все рейдовые работы выполнить к 25 октября.
3. Производительность механизмов, работающих на выкатке древесины, повысить в среднем на 30 проц. Добиться того, чтобы в октябре не было ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.
4. К 25 октября выполнить октябрьский план отгрузки древесины.

Для выполнения принятых нами социалистических обязательств на каждый механизм, на каждую бригаду разработан ежедневный график работы, развернуто социалистическое соревнование между бригадами и внутри бригад, организуется работа в ночное время.

У нас имеются все возможности раньше срока завершить выкатку древесины. Наши лучшие бригады значительно перекрывают дневное задание. Бригада тов. Лифонькина 25 сентября задание выполнила на 205 проц., бригада тов. Самусенко 27 сентября дала 160 проц. дневного задания, бригада тов. Филонова—159 проц., бригада тов. Галибина до 200 проц. Если так работать будут все, как работают эти бригады, то мы дневную выработку можем повысить не на 700, а на 870 куб.

Задача каждого из нас—догнать передовиков, научиться их опыту, а задача передовиков—добиться новых успехов.

Мы даем свое большевистское слово—работать напряженно и самоотверженно, работать так, как этого требует обстановка, с каждым днем усиливать помощь фронту.

Обращаемся с призывом ко всем лесникам Карело-Финской ССР.

Товарищи лесники! Ширьте предоктябрьское социалистическое соревнование, развертывайте борьбу за то, чтобы всю древесину до единого бревна поднять на берег до ледостава.

Помните, что наш карельский лес идет для нужд фронта, для отопления паровозов Кировской магистрали, для снабжения Ленинграда, нашего героического города. Нам поручено величайшее дело. С достоинством, с честью выполним его, новой победой встретим 25 годовщину Великого Октября!

Обсуждено и принято на бригадных и общекомбинатском собраниях.

По поручению коллектива подписались:

П. КРИВЦОВ, ЛИФОНЬКИН, ГАЛИБИН, САМУСЕНКО, ФИЛОНОВ, Д. КОСОПАЛОВ, РАЗДОБОРДИН, ГИЛЯЗОВ, ПОПОВА, БАРСУКОВ, ВОРОНОВА и другие.

—сог—

Товарищи колхозники, встретим 25 годовщину Октября боевым соревнованием на уборке овощей и картофеля на вспашке зяби

Не оставим в земле ни одного клубня

Боевыми делами встречает Великий Октябрь звено тов. Пяттоевой из колхоза имени Кирова. На уборке картофеля звеньевая тов. Пяттоева, колхозницы Х. Тергуева, Ф. Медведева и другие члены звена выполняют нормы на 140—150 проц.

Это звено летом дважды

проводило прополку и окучивание картофеля на своем участке, а сейчас оно собрало богатый урожай. Только с одного участка 0,65 га звено тов. Пяттоевой собрало 7.000 кг. картофеля. На 30 сентября это звено убрало картофель с площади полтора га.

К. ФЕДОРОВ.

Обязательства подкрепляются делом

Включившись в предоктябрьское соревнование, колхоз имени Кирова обязался к 1 октября закончить уборку картофеля и овощей, провести зяблевую вспашку к 10 октября и закончить обмолот зерновых к 20 октября. Колхозники обязались выполнять нормы не ниже, как на 120 проц. каждый.

Взятые обязательства колхозники выполняют с честью. На 1 октября колхоз полностью закончил

уборку овощей и картофеля. Сейчас колхоз продолжает зяблевую вспашку и обмолот зерновых.

На 120—150 проц. выполняют нормы на уборке колхозницы т. т. Тергуева, Пяттоева, Иванова, Сергеева и другие. На вспашке зяби на 130 проц. выполняют нормы Порфирий и Евдоким Ивановы, Василий Медведев, престарелый колхозник Терентий Мартынов.



Взвешивание зерна нового урожая на току колхоза „Первая Алексеевка“ (Муставский район, Чкаловская обл.).

Фото В. Елагина,
Фотохроника ТАСС

Ф. КАЛИНИН

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 30 сентября

В течение 30 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий транспорт водоизмещением 10 тысяч тонн.

За 29 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 20 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На северо-западной окраине города немцы бросили в наступление еще одну танковую дивизию. Ценой больших потерь на одном участке противник потеснил наши части. В ходе этих боев уничтожено 15 вражеских танков, 2 бронемашин, 14 автомашин, 2 минометные батареи и до двух батальонов немецкой пехоты.

Советские летчики самоотверженно ведут борьбу с численно превосходящими силами немецкой авиации. Младший лейтенант Кочетов за один день сбил „Юнкерс—87“ и „Мессершмитт—109“. Два вражеских истребителя уничтожил старшина Гуляев. Лейтенант Федоров за два дня сбил „Мессершмитт—109“ и „Макки—200“. Кроме того, тов. Федоров совместно со старшиной Смирновым уничтожили „Юнкерс—88“.

Северо-западной Сталинграда продолжались упорные бои. Немецкие автоматчики при поддержке танков атаковали рубеж, который обороняет Н-ская стрелковая часть. Наши бойцы встретили гитлеровцев огнем из противотанковых ружей и пулеметов. Потеряв 2 танка и до 100 солдат убитыми, противник отступил. На другом участке в течение всего дня происходили ожесточенные бои за одну высоту. Сломив упорное сопротивление противника наши части к исходу дня овладели этой высотой. Гитлеровцы понесли большие потери.

В районе Моздока крупные силы мотопехоты и танков противника пытались прорвать наши оборонительные рубежи. Наши войска отбили все атаки немцев. На этом участке за два дня боев подбито и сожжено 28 немецких танков и истреблено до 1.500 вражеских солдат и офицеров. В воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 18 немецких самолетов.

Юго-восточнее Новороссийска наши части в упорных боях с противником разгромили 3 румынскую горно-стрелковую ди-

визию, которая потеряла убитыми и ранеными до 8 тысяч солдат и офицеров. Уничтожено 25 орудий, 7 танков, 75 пулеметов, 50 автомашин и 2 склада боеприпасов. Захвачены трофеи.

На сторону Красной Армии перешел взвод румынских солдат. Командир взвода младший лейтенант Григоре Прображ заявил: „Наша дивизия занимала оборону. 22 сентября русские перешли в наступление. Наш батальон не выдержал натиска русских и после первого же удара откатился, понеся большие потери. Я предложил солдатам моего взвода остаться и сдать в плен. Солдаты единодушно меня поддержали. К нам присоединились еще 6 солдат из других взводов. Румыны ненавидят немцев за то, что они принесли нам несчастья, а теперь и вконец поработили Румынию“.

Пленный лейтенант 2 роты 81 полка итальянской дивизии „Торино“ Дарио Агостини рассказал: „Сейчас итальянские солдаты и офицеры много говорят о зиме. Все очень боятся русских морозов. Зимнего обмундирования у нас нет. Свыше 60 процентов всех итальянских солдат, находившихся в прошлом году на восточном фронте, были обморожены. Многие погибли от морозов. При мысли о том, что нас ждет такая же участь, солдаты приходят в ужас“.

Вблизи города Красныотав (Польша) гитлеровцы согнали на молотью в имение немецкого помещика более 200 крестьян. Ночью крестьяне поломали 2 молотилки, подожгли несколько скирд необмолоченного хлеба и скрылись.

В гор. Оснабрюк (Германия) еще в июне месяце бесследно исчезли 18 итальянцев, работавших на заводе авиационных бомб. Как теперь выяснилось, они были арестованы гестапо по обвинению в саботаже и расстреляны. Родственникам этих рабочих в Италии об их судьбе до сих пор ничего неизвестно.

Зверства гитлеровцев над мирным населением в оккупированных советских районах.



На снимке: Виселица на улице населенного пункта.

Великому Октябрю — достойную встречу

Обеудив на общем собрании обращение рыбаков республики о предоктябрьском социалистическом соревновании, рыбаки колхоза „Красная заря“ приняли обязательство к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции план IV квартала вылова рыбы выполнить на 150 проц., дать стране 45 центнеров рыбы, в том числе добыть 10 центнеров высококачественной семги.

Вместе с тем колхозники обязались отремонтировать четыре тягловых невода, соорудить и поставить 40 убегов, 40 наважных мереж и насадить 800 метров крыльев.

Выступившие на собрании рыбаки т. т. Титов, Артемьев и бригадир В. М. Лежев заявили, что они с честью выполнят взятые обязательства.

А. П.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ УЧЕБЫ

1 октября — первый день учебы в старших классах. После летнего перерыва ребята вновь сели за парты, чтобы продолжить свое образование, совершенствовать полученные ранее знания.

Новый учебный год ребята начинают в тот период, когда над нашей родиной нависла смертельная опасность. Враг стоит у ворот Кавказа и великой русской реки Волги. Не считаясь ни с какими потерями, он рвется вперед. Нашему народу нужно напрячь все силы, чтобы остановить, отбросить и разгромить врага. Хорошей и отличной учебной работой ребята помогут советскому народу и Красной Армии отстоять свою родину от нашествия подлых захватчиков.

В 10 классе Кемской средней школы первый урок преподавалась физика. Ведет этот предмет заслуженный учитель республики Александр Комдратьевич Бурцев.

Придя в класс, тов. Бурцев поздравил учащихся с наступающим новым учебным годом. Далее он сказал, что в связи с военной обстановкой учебный год начинается с опозданием на один месяц, поэтому сейчас ребятам надо учиться еще серьезнее, еще напряженнее с тем, чтобы наверстать упущенное.

После этого тов. Бурцев приступил к ведению урока. Простым, понятным языком рассказывает он учащимся об электричестве.

Своим первым уроком в новом учебном году ребята остались очень довольны. Можно с уверенностью сказать, что они упорно и настойчиво будут овладевать основами наук, готовиться к своей самостоятельной жизни.

Е. К.

Действующая Армия



В Н-ской части, где командиром т. Жиров, один из лучших специалистов по обезвреживанию немецких мин всех типов является сапер сержант Н. П. Антонов. Отважный сапер участвовал в боях, был ранен, но остался в своей части.

На снимке: тов. Антонов обезвреживает немецкие мины.

Фото П. Сотникова
Фотохроника ТАСС

„УНИЧТОЖИТЬ НЕМЕЦКУЮ БАЗУ СНАБЖЕНИЯ В ЧЕХИИ“

Газета „Младе честкословенско“ призывает чешский народ к партизанской войне

ЛОНДОН, 30. (ТАСС). Издающаяся здесь чехословацкая газета „Младе честкословенско“ пишет: „Мы боремся против самого озверелого врага. Это борьба не на жизнь, а на смерть. Сегодня Чехия является единственным безопасным арсеналом немецкой армии, недоступным для воздушных налетов. Нацисты перевели сюда также значительную часть резервной немецкой промышленности. Основная задача чешской национальной освободительной войны — уничтожить немецкую базу снабжения в Чехии. Надо, чтобы чехословацкое

Протест итальянских епископов против бесчинств итальянских войск в Словении

ЛОНДОН, 30. (ТАСС). Здесь получено сообщение, что три итальянских епископа — епископы городов Триест, Гориция и Фиуме обратились к Муссолини с письмом, в котором выражают энергичный протест против убийств и разгрома итальянских войск и чернорубашечников в оккупированной Словении. Епископы обвиняют итальянские оккупационные войска в сожжении целых селений, в расстреле беззащитных людей и систематической казни заложников.

Фашистский террор в Словении продолжает свирепствовать. По последним сообщениям, расстреляно около 2 тысяч заложников — словенцев.

правительство сделало все необходимое для включения в борьбу миллионов нашего народа и разгрома немецкой военной машины в Чехии. Нужно уничтожить изготовленные в Чехии броневики и самолеты для Гитлера, уничтожить транспорт, который перевозит их на фронт, уничтожат мосты на пути к фронту. Мы должны сделать, по крайней мере, то, что делает героический народ Югославии, который связывает своей партизанской войной много неприятельских дивизий“.

Гитлеровцы требуют от своих вассалов новых поставок пушечного мяса

ЖЕНЕВА, 30. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что на прошлой неделе состоялись совещания с участием представителей Румынии, так называемого „Хорватского королевства“ и германских заправил. На этих

совещаниях немцы ультимативно потребовали от Румынии и Хорватии дополнительной посылки войск на советско-германский фронт. Одновременно Берлин предпринял нажим и на Венгрию.

Операции на Мадагаскаре

ЛОНДОН, 30 (ТАСС). Как официально сообщается, вчера утром английские войска высадились в Туларе на юго-западном побережье Мадагаскара. Порт был занят без сопротивления. Английские колонны, продвигающиеся на восток

и на запад по дорогам Тананариве — Брикавилль, соединились и овладели главной железнодорожной линией Мадагаскара. Английские войска продвинулись также на юг. Было встречено незначительное сопротивление.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.